

## 巴宜区白玛岗街道党工委

## 开展非公企业党组织与乡镇党组织结对共建活动

本报巴宜电(记者 胡文 通讯员 格桑拉姆)日前,在巴宜区委组织部的指导和帮助下,白玛岗街道党工委携辖区19个共建非公企业党支部与更章门巴民族乡党委结对共建,共同推进优势互补、共联共建、共谋发展,助推乡村振兴。辖区非公企业党支部代表,更章门巴民族乡各驻村工作队队长以及工作人员共60余人参加。

活动上,非公企业党支部代表、白玛岗街道党工委书记、更章门巴民族乡党委书记分别就“优势互补、共联共建、共谋发展”为主题的共建仪式进行交流发言,并找准党建工作的共同点和发展的共赢点,表达了三方联建共建的愿景,实现了城市基层党建系统建设和整体建设,从而达到了党建的“外溢”效应。

此次活动是白玛岗街道积极探索非公企业党组织与乡镇党组织共建助推乡村振兴的试点仪式,是助推双方组织建设互助、思想建设互促、党员群众互动、优势资源互享、科学发展互惠的全面合作关系,是因地制宜探索乡村发展新动能,多措并举培育乡村经济新引擎,全力激发乡村振兴发展的新模式、新业态、新路径。

## 巴宜区觉木街道办

## 以党建为引领推进多元共治

本报巴宜电(记者 胡文 通讯员 薛琳 彭文静)日前,巴宜区觉木街道办以党建为引领,通过联动社区党员、小区居民、在驻单位积极探索基层治理路径,逐渐形成党员凝聚力、居民向心力、社会影响力的“三力”综合性服务模式。

小支部提供大服务。为进一步改善城市居民生活质量,觉木街道党工委动员社区党支部以“清、拆、整、换”为抓手,党员干部职工发挥先锋模范作用,联动居民对辖区内实行“定点、定人、定时间”开展全面摸排走访及全面清理,对发现的问题严格要求整改到位,共计先后发动辖区党员干部职工、居民志愿者、外聘清洁人员460余人,出动作业车辆23辆,清运乱堆乱放垃圾点53处,拆除省道306路段破旧围栏1000米并粉刷墙面4200平方米,修整国道318路段、省道306路段绿化带32公里,更换沿途国旗480套,共计投入资金30余万元。

小网格构建大治理。为构建城市党建大格局,推动社会治理大联动,以城市网格化管理为依托,以深化“共驻共建”机制建立起党员为主体、以社区矛盾排查日为补充的联系服务群众机制,依托党群服务大厅“红色阵地”和新时代文明实践站,组建了12支志愿服务队,针对文艺汇演、政策宣讲、事故调处、妇幼帮扶等形式,先后开展志愿服务23场次。以“主题+专题”党员日活动为抓手,组织开展老党员讲党史故事、“铭记百年光辉、践行初心使命、共驻共建共发展”、帮扶慰问老党员等活动,切实把问题收集在网格、解决在网格。

## 巴宜区纪委监委联合区统计局

## 开展专项监督检查

本报巴宜电(记者 胡文 通讯员 次仁旦珍)为切实保障巴宜区统计数据相关工作严谨规范,近日,巴宜区纪委监委联合巴宜区统计局,对更章门巴民族乡、百巴镇、米瑞乡、布久乡、八一镇开展专项监督检查。

做实组织安排,提前排兵布阵。及时制订监督检查方案,将防范和惩治统计造假、弄虚作假工作纳入监督重点,明确监督方向,细化监督内容,保证监督有方向。积极对接巴宜区统计局,协调专业人员参与监督工作,为检查工作提供专业指导,实现精准监督,保障监督不走过场,真正落实到位。

做实监督检查,深挖问题隐患。此次检查坚持问题导向、目标导向、效果导向,与各乡(镇)部门和相关部门负责人、具体工作人员面谈,查阅相关工作资料,实地开展监督检查。监督检查本着立行立改、边查边改的原则,对发现的问题及时进行反馈,不断深化源头治理,严格防范问题漏洞。截至监督检查结束共发现问题4条,已全部进行反馈并要求限时整改。

做实总结分析,筑牢监督篱笆。总结分析监督检查成果,对存在的问题进行梳理汇总,研究共性问题,查找工作漏洞,向相关职能部门下发提醒函,督促相关部门切实担负起统计数据质量的主体责任,以统计法律法规为底线,严明纪律规矩,坚决防止在统计领域出现数字“注水”、数字出政绩、虚报瞒报行为的发生。

## 巴宜区

## 首批老旧小区改造项目投入使用

本报巴宜电(记者 胡文 王珊 张猛)近日,巴宜区首批老旧小区改造项目顺利竣工并投入使用。

据了解,该项目国家投资946.84万元,本级财政投资5800万元。项目自2020年11月开工建设以来,巴宜区住建局始终坚持把项目建设作为“我为群众办实事”的一项具体实践活动,定时跟踪问效,积极协调解决项目改造过程中遇到的各种困难和矛盾纠纷,确保项目按时、高效、保质、有序推进,用实际行动践行全心全意为人民服务的宗旨。

## 国网巴宜区供电公司

## 开展安全用电宣传

本报巴宜电(记者 胡文 王珊 张猛)为提升群众用电安全意识,防范用电安全事故发生,日前,国网巴宜区供电公司组织党员服务队到林芝镇嘎拉村开展“安全用电进乡村、我为群众办实事”活动。

活动中,服务队队员深入群众家中开展安全用电、科学用电、节约用电知识宣传,重点针对孤寡老人家中开关、室内线路存在的安全隐患进行排查消除,共发放安全用电宣传资料200余份,帮助群众解决问题3件,用实际行动践行“人民电业为人民”的初心使命。

下一步,巴宜区供电公司将持续推进党史学习教育,筑牢思想意识,切实把“学党史、悟思想、办实事、开新局”融入日常工作,扎实开展“我为群众办实事”活动,切实把学习效果转化为强大工作动力,让群众看到实实在在的成效。

## 用医者仁心守护群众健康

## ——记老林芝县人民医院医生巴桑

本报记者 胡文 王珊 张猛 本报通讯员 高山

巴桑,中共党员,1933年出生,西藏和平解放后,借助党的好政策,他先后就读于西南民族学院和雅安医士学校。1962年,他以医生身份,到中印自卫反击战一线救死扶伤,坚守战线达一个月,救治伤员百余人;他扎根基层31年,凭着娴熟的医术、良好的医德受到了患者和群众的一致好评,曾获“少数民族地区长期从事科技工作奖”“和平解放西藏、建设西藏、巩固边防作出贡献奖”“西藏革命和建设事业突出贡献奖”等荣誉称号。

## 守卫家园的“前线战士”

巴桑回忆:“没有共产党就没有新中国,更没有我们百万农奴的今天!我一个农奴在党的教育培养下,成为一名医生,使我深刻认识到党就是我母亲,我要为我的祖国、我的母亲作出贡献。”出生于农奴家庭的巴桑,立志投身祖国的医疗事业,为老百姓解除病痛之苦。

1962年,他从雅安医士学校毕业后,被分配到林芝参加工作。同年,中国人民解放军驻西藏、新疆边防部队在中印边境地区对入侵中国领土的印度军队进行了自卫反击战,按上级要求,刚参加工作的巴桑作为一名医生被安排和部队一同前往前线支援,他毅然决然只身带领一名搬运工和药品随部队前往。一路跋山涉水,饿了就吃点随身带的糌粑,渴了

就喝路边的河水,他带着救死扶伤的信念,坚守战线达一个月之久,救治伤员达百余人。

## 群众口中的“好人医生”

从前线回来的他又被组织安排到了老排龙乡,他在那里一待就是17年,他把青春和热血都奉献在了岗位上,他为人谦虚、厚道,医德高尚,将自己学到的医疗卫生理念和技术带到了基层、服务于农牧民群众。他时刻谨记“救死扶伤”的神圣职责,不图名利,把解除患者的痛苦看作是自己最高的追求,以高尚的医德和精良的医术赢得了群众的赞誉。

行医几十年来,无论是春夏秋冬,还是白天黑夜,不管路途有多远,哪怕翻山越岭,只要是患者需要,他都随叫随到,有求必应,凭着他优良的医术和丰富的经验,医治了无数患者,他待人温和可亲,乐善好施,始终把病人当家人。

一次,巴桑在前往老排龙乡巴玉村的路上遇到了被泥石流冲走的老百姓丁措,他不顾自身安全,奋力救起已经不省人事的丁措,并将他带回自己家中为其治疗了半个月,直到丁措康复后才把他送了回去。当时的巴桑月工资只有60元钱,但他一日三餐无微不至地照顾着丁措,已然把他当成了自己的家人。

当巴桑得知一名产妇出现难产、生命

垂危时,他顾不得自己没吃午饭,带上药箱匆匆赶到孕妇家里,那时的排龙乡,没有任何的交通代步工具和通信设备,去哪儿都只能徒步,有时看病还需要爬过几座山。中年的巴桑爬山速度甚至超越了很多年轻人,因为他深知时间就是生命,他不能眼睁睁看着任何鲜活的生命从自己眼前消失,凭着身为医生的职业操守,过硬的医术,硬是将产妇从死亡线上拉了回来。这样的救人场景填满了巴桑的行医生涯,不管是村民捎个口信或是一个请求,风里雨里他都随叫随到。一次次的出诊,如同一场及时雨,解了群众的急难,化了病人的痛苦,村里的群众只要提起他总是会说:“好人啊,好人。”正是这声声“好人”,让他对自己充满了自信,也让他的从医之路走得更加踏实和安心。

## 小学生口中的“杏林春满”

作为一名共产党员,他热爱祖国,积极拥护党的领导。以身作则,积极参加单位组织的理论学习,并参加各种义务活动,不怕苦,不怕累,立足本职工作,始终如一地护佑群众健康。

作为一名医务工作者,在平凡的岗位上兢兢业业,他从不居功、不骄不躁,时刻不忘自己的使命。他热爱党,热爱人民,全心全意为人民服务,始终对自己的医疗

事业尽心尽职。

作为一名乡村医生,守护群众健康是他义不容辞的责任。他能做到的,就是让群众少花钱,治好病,为更多病人解除痛苦。这是他的心愿,这个心愿像大山一样朴实。当这样的心愿变成行动时,他就成了群众的健康“保护神”。

作为一名亲人,不知道他放弃了多少个与家人聚在一起的机会,爱人、孩子、朋友和他见面的时间非常少,他一心扎进患病群众中,但他却是群众和病患的贴心人,每每在患者需要他的时候,他总能挺身而出,用他那诚挚的热情、精湛的医术为患者减轻痛苦,他扎根于基层,在他看来,能给病人治好病是他最快乐的事。

多年来,他千方百计为病人着想,用自己的行动感染着身边的人,在他的影响下,培养出一批优秀的人才。他的学生且增贡回忆道:“我从13岁开始就跟着巴桑老师一起学医,他是一个好人,也是一名好老师。他经常不分昼夜下乡给病人看病,从不收取任何报酬,用现在的话讲就是义务行医,别人从排龙乡到八一镇需要8天时间,可他只要两天就到了,因为他心里头装着这些病人,知道拖不得。”当年的巴桑已过耄耋之年,他表示,将努力把严谨治学和朴素的医德传承给下一代。

## 团巴宜区委联合人社局

## 组织创业培训班大学生实践教学



本报巴宜电(记者 胡文 通讯员 薛琳 柯柳聪)为激发巴宜区青年的创业激情,提高青年发展农村经济、带领群众创业致富能力,培养新时期农村致富带头人,近日,巴宜区团区委联合人社局组织创业培训班19名大学生赴鲁朗镇、更章门巴民族乡、八一镇、米瑞乡参加实践教学。

大家先后前往鲁朗知青点、鲁朗全国援藏展览馆、鲁朗创客空间、更章门巴民族乡久巴村草莓种植基地、八一镇多布村蓝莓种植基地、米瑞乡姆多村花海等地,深入了解各省市对口支援西藏重点工程,了解创客空间的优质项目、相关建设、运营方式、

经济效益和青年就业创业开展情况,学习借鉴乡村旅游发展的先进理念、规划设计、管理模式、经营特色、民俗文化等方面的知识和经验做法,实地参观了种植示范基地,认真听取各企业的先进做法和成功经验。

此次考察时间虽短,但内容丰富,拓宽了大学生就业创业思路,开阔了眼界,增强了创新创业的信心和勇气,并表示,会积极贡献青春力量,不负时代,不负韶华,为助力乡村振兴作出新的贡献。

图为巴宜区高校毕业生在鲁朗知青点参观学习。 本报通讯员 薛琳 柯柳聪 摄

## 清风沐巴宜 廉韵润人心

## ——巴宜区纪委监委开展第八个党风廉政宣教日活动

本报记者 胡文 本报通讯员 仁增白姆

为进一步加强党风廉政宣传教育工作,厚植拒腐防变根基,不断提升廉政文化的浸润力,近日,巴宜区纪委监委围绕“学党史、守纪律、担使命、促发展”活动主题,联合巴宜区委组织部、区委统战部(民宗局)、区财政局、区民政局、觉木街道办、白玛岗街道办,在厦门广场开展第

八个党风廉政宣传教育日活动。

用“明”的内容,拓展宣传广度。活动通过设置展板、发放宣传手册、LED显示屏滚动播放等方式,对党风廉政相关政策法规、干部职工身边违纪违法问题进行宣讲。此次活动共设置展板5个,发放廉政文化日历3000余张、

宣传手册300余份。

用“活”的方式,丰富宣传内容。创新推出“巧手剪纸生廉字”活动,通过剪廉字的方式,让“廉”字常树心间,印入血脉,并将剪出的廉字粘贴在展板上形成“百廉图”,成为活动最靓丽的一处宣传角。开展廉政文艺汇演。活动邀请青少年舞蹈团队进行舞蹈表演,寓教于乐中强化青少年群体法治意识,同时丰富活动内容。

用“实”的作风,巩固宣传成果。活动现场设置有奖问答环节,题目涵盖党风廉政和党史学习相关知识,以现场问答的形式让旁观者变成主动参与者,有奖问答环节共设立4轮20道题,干部群众踊跃参与,在欢声笑语中学习法律知识、感受欢乐,答对问题的干部群众由工作人员送上奖品,极大提升了干部群众参与度。